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ГОЛОВНЕ

Посол Великої Британії 
відвідала Чорнобильську АЕС

5 листопада у рамках офіційного ві-
зиту до зони відчуження Чорно-
бильську АЕС відвідала Посол Вели-
кої Британії в Україні пані Мелінда
Сіммонс та представники посоль-
ства.Під час візиту пані Сіммонс ознайоми-лась із роботою нового безпечногоконфайнмента. Нагадаємо, що Велика Британія булаодним із основних вкладників Чорно-бильського фонду «Укриття», на змінута в продовження якому наразі діє Ра-хунок міжнародного співробітництвадля Чорнобиля.Після відвідування НБК відбулася ро-боча зустріч за участю керівництваДержавного агентства України з уп-равління зоною відчуження, під часякої тимчасово виконуючий обов'язкигенерального директора ЧАЕС ВалерійСейда ознайомив пані Посла з ходомробіт на Чорнобильській АЕС та пер-спективами діяльності підприємства.Також на зустрічі було обговорено роз-ширення двостороннього співробіт-ництва між ЧАЕС та Великою 

Британією. Пані Посол висловиласлова вдячності за можливість відві-дати ЧАЕС і заявила, що Велика Брита-нія пишається тим, що вона була пар-тнером України у тому, що вдалося до-сягнути на майданчику протягомостанніх десятиліть.

«Ми дуже зацікавлені у пошуку новихшляхів співпраці з Україною, особливоце стосується безпечного поводженняз ядерними матеріалами та виробниц-тва електроенергії з альтернативнихджерел», — сказала пані Сіммонс.На питання пані Посла, чи відчуваютьпрацівники Чорнобильської АЕС, на-скільки важливу роботу вони викону-ють щодня, Валерій Сейда відповів:«Багато наших робітників почали пра-цювати на ЧАЕС близько 20-30 роківтому. Ми були свідками багатьох подій,які сталися зі станцією протягом цьогоперіоду. І для багатьох із нас це вели-чезна честь працювати тут, зокрема,через ту увагу, яка прикута до станціїз усього світу. Ми як ніхто інший усві-домлюємо, якою важливою нашапраця і наскільки великою є наша від-повідальність».Слід зазначити, що останнім часомЧАЕС та Велика Британія посилилидвосторонню співпрацю, зокрема, усферах зняття з експлуатації, радіацій-ного моніторингу та поводження із ра-діоактивними матеріалами.
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ГОЛОВНЕ

ЧАЕС-KAERI: «польові» випробування 
за участю корейських експертів

З 25 жовтня по 2 листопада Чорно-
бильську АЕС відвідали експерти Ко-
рейського науково-дослідного інсти-
туту атомної енергії (далі: KAERI).
Метою їх візиту стала участь у пі-
лотних випробуваннях корейських
технологій поводження з радіоак-
тивними матеріалами.Випробування проводилися за двоматехнологіями: поводження із радіоак-тивним графітом і видалення трансу-ранових елементів за допомогоювідібраних зразків. Випробуванняздійснювали працівники вимірюваль-ної водно-радіохімічної лабораторіїЧАЕС.Наразі це вже другий цикл досліджень,який проводить ЧАЕС на замовленняKAERI.  Перший стосувався випробу-вань технологій поводження з радіоак-тивним бетоном та пінної дезактиваціїметалу.Коментуючи результати співпраці зKAERI, заступник директора тех-
нічного з поводження з радіоак-
тивними відходами Олександр
СКОМАРОХОВ зазначив: — Ми виконали усі роботи у 2021 роціі направили звіти у Корейський інсти-тут. Результати наших лабораторнихдосліджень їх влаштували.У процесі виконання робіт по договору2020 року з випробувань технологійповодження з радіоактивним бетономта пінної дезактивації металу, KAERIзвернулися до нас для того, щоб ми ви-пробували ще дві технології дезакти-вації графіту, а також обробки відходів,що містять  трансуранові елементи.Тож ми додатково провели ще два ла-бораторні випробування.Ми деталізували обсяг робіт, детальнорозписали все в документах і у про-грамі проведення лабораторних до-сліджень. Зараз ми знаходимося наетапі виконання робіт за цими двоманапрямами. Нагадаємо, що у 2014 році Корея при-йняла рішення про зупинку власнихАЕС, у яких спливає термін експлуата-ції, і розробку програми підготовки

технологій зняття атомних станцій зексплуатації. У жовтні 2020 року булопідписано угоду про співпрацю міжЧАЕС та KAERI. У рамках угоди ЧАЕСнадала можливість використовуватиособливості свого промислового май-данчика для випробування корей-ських технологій поводження з радіо-активними матеріалами.
КУНЙОНГ ЛІ, проєктний менеджер
програми поводження з РАВ, KAERI:— Ми вже  накопичили різні види радіо-активних відходів. Однак, на даному етапінам бракує досвіду поводження з радіо-активними відходами у промисловихмасштабах та у польових умовах.На противагу цьому тут у вас на ЧАЕСє велика кількість і різноманіття ра-діоактивних відходів, а також великийдосвід у їх переробці та зберіганні.Такий факт є цікавим для нас і з вашоюдопомогою ми можемо перевіритинаші технології в реальних умовах.У результаті цього проєкту ми очі-куємо, що наші технології поводженняз РАВ будуть і надалі розвиватися. ЯкKAERI, так і ЧАЕС мають спільний ін-терес у знятті з експлуатації АЕС таповодженні з РАВ, тож на майбутнє мисподіваємося, що ми продов- жиморозвивати технології та досягнемо їхуспішної комерціалізації.

Олександр СКОМАРОХОВ також за-значив, що KAERI зацікавлений у про-довженні подальшої роботи, однак удеталях майбутнє співробітницьво щене обговорювалося: — Ми ретельно обміркуємо їх пропози-ції, оскільки це все додаткове наванта-ження та додаткові обсяги робіт. Зви-чайно, ми робимо це не безкоштовно —Інститут оплачує всі наші реактиви, ро-бочі години тощо, однак у нас є власні,доволі напружені плани щодо роботилабораторії та її спеціалістів. Отже, спо-чатку нам потрібно отримати запит,потім ретельно обміркувати, чи ценам вигідно.Технології, які нам пропонує KAERI, мидосліджуємо не лише для з`ясуванняпридатності корейських технологійдля  виконання дезактивації окремихматеріалів — в угоді про співробітниц-тво зазначено, що ці технології ми мо-жемо використати і для власних потреб(звичайно ж, за умови виключно внут-рішнього використання та непоши-рення). Отже, якщо нам буде цікаво тавигідно, то ми за цю роботу візьмемося.
Довідково. Корейський інститут
атомної енергії (KAERI) в Теджон, Пів-
денна Корея, було створено в 1959 році
як єдиний професійний науково-дослід-
ний інститут для досліджень та роз-
витку ядерної енергетики у Південній
Кореї та швидко здобув репутацію у
частині науково-практичних  та до-
слідницьких робіт у різних галузях. 



4

ВАЖЛИВО

ІПБ АЕС ПРОВОДИТЬ РАДІАЦІЙНЕ ОБСТЕЖЕННЯ
Науковцями Інституту проблем без-
пеки АЕС НАН України у рамках робіт
за проєктом «Новий безпечний кон-
файнмент (НБК). Пусковий комплекс
2 (ПК-2). Демонтаж нестабільних
конструкцій об’єкта «Укриття» в
частині «раннього» демонтажу»
проводяться передпроєктні дослід-
ження радіаційних умов у зонах вико-
нання будівельно-демонтажних ро-
біт. Їх виконання потрібне для визна-
чення та отримання необхідних ви-
хідних даних для проєктування радіа-
ційно небезпечних робіт.Провідний інженер ЦЕОУ (НБК) АртемСірий повідомив, що у липні 2021 рокуДСП ЧАЕС  уклало договір із ТОВ«ЮТЕМ-ІНЖИНІРИНГ»  на розробку ро-бочого проєкту щодо об'єкта «НБК. ПК-2. Де- монтаж нестабільнихконструкцій ОУ в частині раннього де-монтажу».  У рамках виконання робіт зацим договором підрядник із залучен-ням субпідрядних організацій (ІПБ АЕС,НДІБК та ін.) виконує передпроєктні ін-женерні дослідження. В обсязі передпроєктних дослідженьвиконується:- аналіз вихідних даних для проєкту-вання (проєктна та експлуатаційна до-кументація  ОУ);-визначення оптимальних маршрутівпроходження та організації місць вико-нання робіт, місць розміщення необхід-ного оснащення та пристроїв під часробіт із демонтажу нестабільних кон-струкцій та дослідження радіаційнихумов на цих ділянках;- обстеження майданчиків тимчасовогозберігання конструкцій, що демонту-ються, у тому числі й інженерно-геоло-гічні вишукування (буріння розві-дувальних свердловин);- визначення заходів, що запобігаютьпоширенню радіоактивних речовин завстановлені межі;- обстеження конструкцій ОУ, які підля-гають «ранньому» демонтажу з метоювизначення термінів та порядку вико-нання демонтажних робіт або, за необ-хідності, посилення найбільшкритичних нестабільних конструкційОУ, залежно від їх технічного стану та зурахуванням змінних умов експлуата-ції (зовнішніх впливів) ОУ під аркоюНБК;- виконання додаткових розрахунківвизначальних термінів необхідності«раннього» демонтажу деяких кон-

струкцій, таких як балки Б1, Б2 у рядахЖ і П, системи зв'язків балок Б2, завалівта плит перекриття над приміщенням805/3. У разі виявлення нестабільнихконструкцій на додаток до чинного пе-реліку конструкцій, що підлягаютьранньому демонтажу, підрядник маєвизначити можливості їх стабілізаціїабо демонтажу. Окрім того, на підрядника покладенорозробку рішень щодо під’єднання донаявної інфраструктури  комплексуНБК-ОУ з метою забезпечення робіт здемонтажу, а також програми  та ве-дення науково-технічного супроводу наетапі проєктування ПК-2 та 3D моделіОУ.Передпроєктні дослідження ще трива-ють — згідно з графіком, їх мають завер-шити  до кінця 2022 р., при цьомупідрядник надсилає на  ЧАЕС звіти щодовже проведених етапів  досліджень.Перший звіт з аналізу вихідних данихуже отримано, цього року станція очі-кує отримати ще два звіти, зокрема,стосовно радіаційних обстежень та об-стеження майданчиків тимчасовогоскладування. Щодо виконання розра-хункової частини, то її результати бу-дуть отримані лише у 2022 році.За інформацією ІПБ АЕС, наразі роботипроводяться у складних радіаційнихумовах з підвищеним забрудненнямповітря радіоактивними аерозолями,

значною щільністю поверхневого за-бруднення, а також високої анізотропіїгамма-випромінювання. Величини по-тужності дози у зонах досліджень в ос-новному перевищують 10 мЗв/год.- Усі роботи з демонтажу нестабільнихконструкцій ОУ є радіаційно-небезпеч-ними, оскільки будуть виконуватися вумовах високого іонізуючого випромі-нювання, — підкреслив Артем Сірий, —Вони є складними та унікальними,тобто досвіду їх виконання немає,окрім як будівництво самого ОУ.При цьому, ми все ж таки маємо певнінавички в справі демонтажу на ОУ.  Неможна не згадати раніше виконувані наОУ демонтажні роботи, які тривали уході реалізації проєктів ПЗУ, таких якогороджувальний контур НБК, в рам-ках якого було демонтовано великукількість будівельних конструкцій.  Певним тренуванням були також ро-боти, що виконувались у рамках будів-ництва НБК, у ході яких такождемонтувалися ділянки «легкої» по-крівлі машзалу та деаераторної ета-жерки ОУ, змонтованої після аварії 1986року.Отже, маємо впоратися і з роботамираннього демонтажу, коли прийде часїх виконувати. 
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ВАЖЛИВО

В ефірі — радіо «Імпульс»

З першої половини 1990-х років
майже в усіх кабінетах персоналу
ЧАЕС звучить фраза: «В ефірі — радіо
«Імпульс». За час роботи випущено
десятки тисяч радіопередач, ін-
терв'ю, записів оперативок, новин та
музичних привітань.Хоч радіо і має статус «відомчого», персо-нал, який його обслуговує, постійно праг-не урізноманітнити контент і додатисвіжого звучання у щоденні випуски. У2021 році склад цього персоналу по-вністю змінився, що несе за собою черго-вий етап змін. Перше, з чого вирішилипочати їх втілення, — це з отриманнязворотного зв'язку від слухачів: скількиїх, що подобається і не подобається, чогохочеться чути більше, які рубрики до-дати, тощо.  У статті нижче ми наведемовам аналіз опитування, яке проводилосяз 18 по 30 вересня цього року. 

Хто відповідав?В опитуванні взяло участь 140 працівни-ків ЧАЕС. Таку вибірку можна вважатибільш ніж репрезентативною, оскільки,згідно з нормами розрахунків, вибірки у140 осіб вистачило б навіть для прове-дення опитування у цілому Славутичі. Серед тих, хто відповів, було 64% чолові-ків та 36% жінок. Найширшою віковоюкатегорією стали працівники віком від 36до 50 років (42%), друге місце предста-вила вікова категорія «старше 50 років»(32%) і замкнула трійку категорія «26-35років» (23%).Переважна більшість із тих, хто взявучасть у опитуванні ( 65%), — інже-нерно-технічні працівники. Друга кате-горія з часткою у 23% від усіх опитаних— «керівники». Найголовніша та найцікавіша цифра зістатистичного блоку показала відповідьна питання «Чи слухаєте ви радіо «Ім-пульс». Виявилося, що зі 140 опитанихвідповідь «Так» обрало 62% (87 осіб).
Оцінка роботи радіоУ формі опитування був блок «Загальнаоцінка радіо «Імпульс». У цьому блоцізнаходилися питання, які дають змогузрозуміти, чи подобається слухачам те,що вони слухають, вмикаючи радіо. За 4-бальною шкалою (де 1 — «Погано», 2 —«Задовільно», 3 — «Добре», 4 — «Від-мінно») респонденти оцінили роботурадіо так: 

16 листопада — День працівників радіо, телебачення та  зв'язку
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ВАЖЛИВО

Зміни в контентіВажливим для розуміння майбутніх змін на радіо бувінший блок із назвою «Зміни в роботі радіо «Імпульс». Тутми хотіли дізнатися, яку саме інформацію потрібно даватислухачам, щоб радіо випуски були цікавішими та більш ко-рисними. Першою зміною, яку вже фактично було втілено в життя,стали ранкові випуски. Влітку цього року радіо «Імпульс»вперше вийшло в ефір о 10:00. У ранковому випуску нашіжурналісти розповідають про те, чим цей день увійшов уісторію, чи не відмічається сьогодні якась пам'ятна дата, атакож про те, яку делегацію працівники ЧАЕС можуть зус-тріти у коридорах станції, яка погода їх чекає протягом дняна майданчику та по приїзду після роботи у Славутич. Таке нововведення зустріло велику підтримку серед опи-таних працівників. 83% (72 особи з 87) респондентів вва-жають, що такі випуски є для них корисними тапотрібними.Наступним запитанням було «Якої інформації ви б хотілибільше чути в ефірах радіо «Імпульс»?. Тут зі списку з 9 за-пропонованих варіантів респондентам потрібно було об-рати максимум 3 відповіді.Абсолютним чемпіоном стала відповідь «Про події у містіСлавутич». Її обрало 67% опитаних. Друге і третє місця зайняли варіанти «Про події у 30-кіло-метровій зоні» та «Профспілкові новини», за які проголо-сували 46% і 44% відповідно. Найближче до топ-трійки підібралися також такі варіанти:«Цікаві факти і цифри з роботи ЧАЕС» (41%), «Інтерв'ю зіспеціалістами на задану тему» (31%), «Новини енергетикиУкраїни та світу» (28%).

Якщо ж повернутися до переможця у цьому блоці, то зінших питань опитування стало зрозуміло, що понад 90%опитаних слухачів радіо хотіли б чути більше інформації

про життя міста, а на питання «Чи хотіли б ви взнаватианонси найближчих подій у Славутичі та Чернігові» пози-тивно відповіли понад 95% (83 особи з 87).Як реакція на це за перші 2 місяці осені колектив радіо ви-пустив у ефір більше 30 різних матеріалів про життя міста,а також записав серію інтерв'ю з різними людьми, що від-повідають за його розвиток (зокрема, цілу серію інтерв'юз представниками Славутицької міської лікарні, з голов-ним архітектором міста Дмитром Баглаєвим та директор-кою КП «Агентство регіонального розвитку» АриноюСтаровойтовою).

Крім вищезгаданого, було піднято питання привітань нарадіо «Імпульс». Зараз складається ситуація, що кожен охо-чий може подзвонити і переказати вітання будь-кому настанції, однак у 90% випадків саме привітання — гарніслова та побажання — придумує журналіст радіо.Як один із варіантів зробити привітання більш теплими таіндивідуальними (майже завжди, пишучи привітання ко-мусь для ефіру, журналіст на радіо не має жодного поняття,кого він вітає: він не знає людину, що їй цікаво, чи є у неїсім'я, хто її друзі тощо) респондентам було запропонованооцінити можливість особисто записати привітання нарадіо. Буквально пропонувалося прийти у приміщеннярадіо (приміщення 366, Смарт-центр) і особисто у мікро-фон записати слова привітання, або ж передати їх у тек-стовому вигляді журналістові. Таку ідею підтрималаабсолютна більшість опитаних — 77%.Підбиваючи підсумок опитування, колектив радіо «Ім-пульс» дякує усім респондентам, хто брав участь у опиту-ванні, а також бере на себе обов'язок щодня покращуватиякість контенту на нашому радіо, щоб усе більше людей іззадоволенням відповідало «Так» на питання «Чи слухаєтеви радіо «Імпульс». А ви — слухаєте?
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ВАЖЛИВО
Про важливість підготовки 

до припинення  експлуатації АЕС
У другій половині жовтня у  Відні
(Австрія), в штаб-квартирі 
МАГАТЕ, відбулася консультаційна
нарада з питань планування пере-
ходу атомних станцій від експлуа-
тації АЕС  до діяльності з виведення
їх із експлуатації. У нараді в якості
експертів взяли участь представ-
ники Чорнобильської АЕС. Як розповів учасник наради, началь-ник відділу стратегічного планування
Дмитро СТЕЛЬМАХ,  головною ме-тою наради був перегляд результатівпопередньої діяльності, а також на-працювання відповідних поточнихініціатив у частині підготовки АЕС доетапу припинення експлуатації. 
— Досвід Чорнобильської АЕС, на-
певно, вже довів, що до припинення
атомною електростанцією експлу-
атації треба готуватися заздале-
гідь. Протягом декількох місяців
енергетики-атомники вже вдруге
звертаються до даних  питань —
спочатку про це йшлося на нараді
операторів-членів Московського
центру ВАО АЕС, нещодавно — на
зустрічі  у Відні. Це означає, що у
експлутаційників нарешті з’яви-
лося усвідомлення, що до зняття з
експлуатації треба готуватися за-
здалегідь?— Справа в тому, що експлуатаційни-кам психологічно важко навіть ду-мати про припинення експлуатації їхблоків. Уявіть собі, що ви весь час пра-цюєте над тим, щоб забезпечити, ска-жімо так, життєздатність обладнанняреактора і допоміжних систем. Це євашим прямим виробничим обов’яз-ком. Це життя. Чим з цієї точку зорудля експлуатійника є припиненняексплуатації?
— Свого роду смертю?— Саме так. І тому готуватися до при-пинення експлуатації потрібно і тех-нічно, і фінансово, і психологічно. Вза-галі, серед експертів побутує думка, щоексплуатувати АЕС та знімати їх з екс-плуатації має зовсім різний персонал. 

— Отже, МАГАТЕ бачить наявну
проблему, розуміє її та напрацю-
вало певну систему заходів, щоб її
вирішити?

— Перехід від експлуатації до зняттяз експлуатації не є чітко визначенимна міжнародному рівні. Зазвичай вінохоплює період від остаточної зу-пинки до початку фактичних демон-тажних робіт та націлений назабезпечення майбутнього впровад-ження зняття з експлуатації безпеч-ним та ефективним способом. Перехідний період, як правило, при-свячується створенню організації дляздійснення зняття з експлуатації (ЗЕ)та доопрацюванню детального плануЗЕ шляхом інтенсивної взаємодії з ре-гуляторами безпеки і навколишньогосередовища та місцевими громадами. Проведення підготовчих заходів яко-мога раніше — в останні роки роботиабо після зупинки установки —значно допомагає зменшити капі-тальні витрати та заощадити ресурсидля проекту ЗЕ. Терміни переходу, послідовність та ро-бочі процеси помітно змінюються за-лежно від умов зупинки установки,наприклад, між запланованими та не-гайними/непередбаченими зупин-ками. Загальною характеристикою єте, що перехід, як і зняття з експлуата-ції в цілому, потребує докорінної змінив конфігурації та управлінні станцією.Тому, щоб забезпечити плавний пере-хід до етапу зняття з експлуатації, не-обхідно заздалегідь ретельнопідготуватись.Зараз на міжнародному рівні визнано,що перехідний період — це період се-рйозних змін на атомних станціях.По-перше, що стосується людськогофактора, перехід викликає занепоко-єння щодо зайнятості серед робочоїсили — наприклад, ризики скоро-чення штату, часовий горизонт ро-боти під час ЗЕ, перерозподіл профе-сіоналів, відповідність навичок потре-

бам під час зняття з експлуатації. Тому керівництву необхідно утриму-вати кваліфікований персонал, не зва-жаючи на те, що багато працівниківбажають залишити свої посади. По-друге, з точки зору безпеки, проце-дури встановлення, технічні специфі-кації та працездатність обладнанняповинні підтримуватися до завер-шення інженерних процесів або про-цесів ліцензування. По-третє, з огляду на те, що вимогиядерної безпеки зменшуються у мірутого, як життєвий цикл об’єкта руха-ється до ЗЕ, культура об’єктів такожзазнає переходу до «менталітету буді-вельного майданчика».Тому важливо визначити шляхи тацілі переходу, щоб оптимізувати йоготерміни та ефективність, оскількиобидва є ключовими двигунами ви-трат на виведення з експлуатаціїчерез змінну витрат на персонал.Той факт, що оператори втрачаютьдохід від реалізації електроенергіїпісля зупинки АЕС, а також можутьзіткнутися з обмеженнями регулю-вання чи можливістю використаннявиділених  коштів, спрямованих на ЗЕдля фінансування перехідного пе-ріоду, також вимагають своєчасногота ефективного реагування. Необхідно визнати вище зазначені ви-клики та вирішувати їх у кожномуконкретному випадку. У багатьох пуб-лікаціях вже накопичено та узагаль-нено великий досвід. Постійна робота ВАО АЕС над дорож-ньою картою для перехідного етапудо зняття з експлуатації має сформу-вати для експлуатуючих організаційвідповідні рекомендації. У Програмі та бюджеті МАГАТЕ на2022 — 2023 роки доповнено цю ро-боту обміном знаннями та розвиткомкомпетентності.
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Пам’яті Андрія Зіненка, 
або життя в контексті ЧАЕС

6 листопада після важкої і тривалої хвороби, усього
4 тижні не доживши до свого 80-річчя, помер колишній
працівник Чорнобильської АЕС Андрій Трохимович Зі-
ненко. Для когось він залишиться в пам’яті як майстер
електричного цеху — саме на цю посаду прийшов на
ЧАЕС Андрій Трохимович в 1976 році, для когось як на-
чальник ЕЦ — він керував цим підрозділом протягом 16
років, для інших як провідний інженер Групи управління
проєктом ПЗУ, де він працював з 2000-го по 2012 роки. На тлі політичних, соціальних та економічних  потрясінь вукраїнському суспільстві тема Чорнобиля давно вже не напершому місці.  Проте, життя в контексті Чорнобильської АЕС — це завждипро аварію, про здолання того, що на межі, а іноді й замежею людських можливостей. Саме таким було життя Андрія Трохимовича Зіненка. Підкоротким некрологом на фейсбук-сторінці Славутицькоїміської ради коментарі тих, хто його знав, кому доводилосяз ним працювати щоденно. Ось вони, деякі з них. «Пішов із життя Почесний громадянин міста СлавутичаАндрій Трохимович Зіненко. Кваліфікований спеціаліст, ав-торитетний керівник, чесна, порядна людина, вірний то-вариш. Все своє життя він віддав служінню атомній енергетиці, з1984 по 2000 рік був незмінним начальником електроцеху— одного з основних цехів Чорнобильської АЕС.12 років працював провідним інженером Групи управ-ління проєктом «План здійснення заходів на об'єкті «Ук-риття». Учасник ліквідації аварії на Чорнобилькій АЕС.Нагороджений орденом «За заслуги» ІІ ступеню.Міський голова Юрій Фомічев, депутати Славутицької мі-ської ради, члени її виконавчого комітету глибоко сумуютьз приводу смерті Андрія Трохимовича Зіненка та вислов-люють співчуття рідним та близьким покійного. —Добрый, порядочный и умный человек! Светлая па-мять... (Юлія БЕРДНИКОВА).— Андрей Трофимович — это мой первый начальник в ЭЦ.Он принимал меня на работу, спрашивал про закон Ома,мы рисовали электрические цепи. Помимо того, что онбыл высококвалифицированным специалистом, он былочень душевным человеком. Что меня в нем потрясало исо мной это останется:  при встрече он всегда интересо-вался твоей жизнью. Твоими детьми, внуками. Он всех по-мнил, всегда был чуткий и отзывчивый. Очень горькопонимать, что сегодня не стало этого светлого человека.

Для него никогда не было бывших работников. Он ценили уважал каждого.Для нас он жив и где-то рядом в воспоминаниях, в сердцеи в мечтах.Душа всегда жива, она все знает и видит, как не хватает Вассейчас. Улетают души, улетают.... Соболезнуем и будем по-мнить. (Тетяна ІСАЄВА).— Один из немногих дорогих мне на ЧАЭС людей ушёл…Настоящий руководитель, душевный человек, которого,уверена, многим будет не хватать. Царствие небесное…(Людмила ЛАПТЄВА).— Прекрасный и абсолютно надежный человек, прекрас-ный специалист, из когорты тех, которые незаменимы. Нетцены тому, что он сделал. Спасибо и вечная память. (Ми-
кола ШТЕЙНБЕРГ)— Гарна була людина. Як міцно він міг згуртовувати ко-лектив! Це був професіонал у своїй справі, йому не булорівних серед керівників структурних підрозділів ЧАЕС.Вічна пам'ять! Хай спочиває з миром... (Світлана ГРАБО-
ВЕЦЬ)».
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...Електричний  цех  завжди був наЧАЕС ключовим, оскільки все складнеелектричне господарство станції — яку часи генерації електроенергії, так іпісля її завершення — залежало  відзлагодженої роботи колективу під-розділу.  На ЧАЕС і сьогодні без елек-триків нікуди — що вже казати прочаси, коли кожні два-три роки у екс-плуатацію вводилися нові блоки! Андрій Зіненко прийшов на Чорно-бильський майданчик у 1973 році:працюючи на Заїнській ГРЕС (СередняВолга, РФ), сумував за Україною, в якійнародився, і водночас мріяв працю-вати на першій українській атомній,яка тоді інтенсивно будувалася. З 1976 працював безпосередньо настанції.  Він став начальником елек-тричного цеху в 1984-му, коли ось-осьмав відбутися фізичний пуск сумно-пам’ятного четвертого енергоблокуЧАЕС. За короткий проміжок часу з по-сади майстра виріс до посади керів-ника хіба що не найбільшого підроз-ділу станції, тому що мав наочний дарорганізовувати робочий процес чіткота злагоджено.  Подальшу долю Андрія Трохимовичав контекст ЧАЕС вписало 26 квітня1986 року.  Про аварію він дізнався відсвого заступника з експлуатації ІІ-їчерги Олександра Лелеченка. Той за-телефонував і повідомив, що на стан-ції відбулася аварія, при чому, судячиз усьго, — аварія дуже важка. Ось яксам Андрій Зіненко згадував ту ніч:«...знал, что Саша Лелеченко там, по-звонил ему. Он говорит: «Давай, быс-трее. Тут нам всем противорадиа-ционные дают препараты. Питаниярабочего нет, резервного нет. Значит,дизели запустились, аккумуляторныебатареи там уже. Но они же не беско-нечные, надо их подзаряжать. Все тре-буют, технологи требуют питания.Давай быстрее».Я понял, там по машинному залу, кудастроительные конструкции попадали,наше питание там, и рабочее и резер-вное, оно по ряду «А», трансформатор-ный парк там стоит весь».«В полвторого, наверное, телефонист-

ка дежурная — у нас специальныесигналы были — значит, я понял: тамсерьезно. Поднял трубку, а она гово-рит, давай...быстро надо на станцию.Ну, мы приехали. Помню, вчетверомехали: я, Назарковский, Чугунов по-койный уже, и начальник МТС, забылуже фамилию. Потом, выехали намост: зарево малиновое. Ну, вот, на-чальник реакторного цеха говорит:всё, реактора уже нет».Мы приехали, в подвальное помеще-ние зашли. Я сказал соседям своим –там столы стояли, за ними началь-ники цехов, — что я по ряду «А» побе-жал, посмотрю, что там творится. Этоже ночь, освещения нет там, пропалок бесовой матери. Наружное, я имею ввиду, по столбам. Темно. Прибежал,смотрю: рабочий трансформатор раз-рядник-750 упал, лежит. Значит по-нятно, почему рабочего питания нет.Резервное 3-ТР, 27 пусковой трансфор-матор…хожу вокруг него, ничего,вроде бы, внешнего нет. А оказыва-ется, грозозащитный трос, он же тон-кий, его не больно-то увидишь там на8 метров, оборвался. Он крепится кстроительным конструкциям по ряду«А». Он оборвался, упал на фазу, и «ко-роткой» защитой его выбивает. Вклю-чаем — защита выбивает».На електростанції сталося потужнекоротке замикання, одночасно нашинах ОРУ-750 та ОРУ-330. Це бувдуже важкий аварійний режим у го-ловній електричній схемі. Але персо-нал електроцеху гідно впорався ізцією неймовірною ситуацією. Завдякивисокій кваліфікації та відповідаль-ності чергових електромонтерів, цекоротке замикання пройшло без тра-гічних наслідків для працюючих бло-ків. Але ж і керівництво цеху не стоялоосторонь. Про подвиг заступника ЕЦ ОлександраЛелеченка Андрій Трохимович завждирозповідав детально, у подробицях, апро свою героїчну розвідку на ВРП тана мінусових відмітках головного кор-пусу — дуже мало, так, наче йому не-зручно було привертати до себе увагу. «...Когда ночью я туда ходил, там жепожарные трубопроводы идут, черезних надо залазить... Чувствую, что-то

голова у меня вроде как кружится. Ивоздух такой, озоном вроде бы как. Ну,думаю, я тут упаду, так никто меня тути искать не будет. Вылез оттуда иназад. Потихоньку. Пожарники тамчего-то на машине ездят. Я говорю: Дане ездите сюда, похоже, тут высокиеполя, а источников возгорания я тамне видел. Я ж там прошел до конца, 4-й блок самый конечный. Возвращай-тесь лучше назад. ...На ОРУ — открытом распредустройс-тве — там куски ТВЭЛов валялись.Потом уже знали: где, как, где оченьбегом, а где и помедленнее можно про-бегать участки».В поаварійні дні його, як і багатьохйого колег, неодноразово викликали ідо КДБ, і до керівних партійних орга-нів — все шукали провину, щоб при-тягнути до гурту призначених вин-ними. Але в його випадку каральне ра-дянське  кривосуддя, на щастя,  вияви-лося безсилим. Хоча спроби були:пригадали Андрію Трохимовичу під-пис на програмі випробувань, якістали відправною точкою аварії. Це тішило. А ще тішило, що, незва-жаючи на постійне перебування настанції після аварії, начебто не підвелоздоров’я... Принаймні тоді, у 1986-му,завалося, що не підвело. Насправді було інакше, і в 2000 роціАндрію Трохимовичу довелося пере-нести важку операцію — йому вида-лили одну легеню, і лікарі катего-рично заборонили працювати в зонівідчуження. Відпрацювавши пів року в НАЕК«Енергоатом», наприкінці 2000 Ан-дрій Трохимович Зіненко повернувсядо Славутича і працював у ГУП ПЗУпровідним інженером — проєктувавелектричні схеми НБК. ...В одному зі своїх останніх інтерв’юна питання про здоров’я він відповів:«Будемо жити!» З того моменту доляйому відпустила трохи більше року.  Він прожив довге, яскраве і наповненесенсом життя — життя в контексті ЧАЕС. Пам’ятаймо...



ІнвесторДержавне агентство України з управ-ління зоною відчуження (ДАЗВ).(власні кошти підприємства).
ЗамовникДержавне спеціалізоване підприємство«Чорнобильська АЕС» (ДСП "Чорно-бильська АЕС)

Поштова і електронна адреса: 07101.
Київська обл„ м. Славутич, а\я 11
Е-mаіІ: office@chnpp.gov.ua

Місце розташування майданчика
(об'єкта)Київська область, Іванківський район, те-риторія ЗОІЗБ(O)В, відкритий розподіль-чий пристрій розташований на промис-ловому майданчику ДСП «Чорнобиль-ська АЕС»

Характеристика діяльності
(об'єкта)Використовується в якості транзитноїпідстанції 110/330/750 кВ, що забезпе-чує передавання електроенергії по між-системним, міждержавним та місцевимлініям електропередач, передаванняелектроенергії не належить до об'єктів,що становлять підвищену екологічнубезпеку.

Технічні і технологічні даніПередбачається реконструкція секцій 1С-330, 2С-330, ЗС-330, 4С-330 ВРП110/330/750кВ Чорнобильської АЕС вчастині заміни розрядників РВМК-330 наобмежувачі перенапруги з метою забез-печення надійної І безаварійної роботиобладнання підстанції 110/330/750 кВ.
Термін експлуатаціїТермін експлуатації: 5 років

Соціально-економічна необхід-

ність планової діяльностіЕлектропостачання споживачів.
Потреба в ресурсах

при будівництві та експлуатації 

Земельні ресурси: відведення додатко-вих земельних ділянок не потрібно. 
Сировинні ресурси: відсутні.
Енергетичні ресурси (паливо, елек-
троенергія, тепло):при будівництві таексплуатації — від існуючих систем. 
Водні ресурси: при будівництві та екс-плуатації — від існуючих систем. 
Трудові ресурси: при будівництві - пер-сонал підрядних організацій, визначе-них за результатами торгів, приексплуатації - існуючий персонал ДСП«Чорнобильська АЕС».

Транспортне забезпечення 
(при будівництві й експлуатації)

При будівництві: транспорт підряд-ника. 
При експлуатації: відсутнє.

Екологічні та інші обмеження
планованої діяльності 

за варіантамиВідсутні.
Необхідна еколого-інженерна

підготовка і захист території за
варіантамиНе потребується.

Можливі впливи планової 
діяльності (при будівництві та

експлуатації) 
на навколишнє середовище:

- клімат і мікроклімат: вплив відсут-ній;
- повітряне середовище: не перевищуєіснуючого;
- геологічне середовище: вплив відсут-ній;

- водне середовище: вплив відсутній;
- ґрунти: вплив відсутній;
- рослинний і тваринний світ, запо-
відні об'єкти: вплив відсутній; 
- навколишнє соціальне середовище
(населення): вплив відсутній;
- навколишнє техногенне середовище:радіаційний, без перевищення норма-тивних граничних доз.

Відходи виробництва
та можливість їх повторного

використання, утилізації, 
знешкодження або безпечного

захороненняНе передбачаються.
Обсяг виконання ОВНСМатеріали ОВНС розробляються у ско-роченому обсязі в складі тома "Проекторганізації будівництва" згідно з вимо-гами ДБН А.3.1-5:2016 "Організація буді-вельного виробництва", оскільки об'єкт,що проектується, не належить до об'єк-тів підвищеної небезпеки згідно з Зако-ном України "Про об'єкти підвищеноїнебезпеки" від 18.01.2001 № 2245-ІІІ (іззмінами).При виконанні ОВНС проводитьсяоцінка лише додаткового впливу (у разінаявності) на навколищнє середовищепід час будівництва.

Участь громадськостіЗ метою інформування громадськостівідносно планованої діяльності перед-бачено наступні заходи: - опублікування Заяви про наміри;- опублікування Заяви про екологічнінаслідки планованої діяльності;- підтримка в актуальному стані інфор-мації щодо даного проекту на веб-сайтіДСП "Чорнобильська АЕС":
http://www.chnpp.gov.ua
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ЗАЯВА ПРО НАМІРИ

щодо робочого проекту «Реконструкція секцій 1С-330, 2С-330, 3С-330, 4С-330 ВРП
110/330/750кВ Чорнобильської АЕС в частині заміни розрядників РВМК-330 

на обмежувачі перенапруги»

ВАЖЛИВО



Дані про плановану діяльність,
мету і шляхи її здійсненняРобочим проектом передбачаєтьсяреконструкція секцій 1С-330, 2С-330,3С-330, 4С-330 ВРП 110/330/750кВЧорнобильської АЕС в частині замінирозрядників РВМК-330 на обмежувачіперенапруги з метою забезпеченнянадійної і безаварійної роботи облад-нання підстанції 110/330/750 кВ. 

Суттєві фактори, що впливають
чи можуть впливати на стан 
навколишнього природного 
середовища з урахуванням

можливості виникнення 
надзвичайних екологічних 

ситуаційПісля реалізації планованої діяльностісуттєві фактори, що впливають чи мо-жуть впливати на стан навколишнь-ого природного середовища зурахуванням можливості виникненнянадзвичайних екологічних ситуацій,відсутні.
Кількісні і якісні показники
оцінки рівнів екологічного

ризику й безпеки для 
життєдіяльності населення 

експлуатації систем 
протипожежного захисту, 

а також заходи, що гарантують
здійснення експлуатації 

відповідно до екологічним
стандартам і нормативамПісля реалізації планованої діяльностіне передбачається теплових забруд-нень, випарів. Планована діяльність не впливає наінтенсивність інсоляції, на темпера-туру, швидкість вітру, вологість, атмо-сферні інверсії, тривалість туманів таінші кліматичні характеристики.Після реалізації планованої діяльностіне передбачається викидів нерадіоак-

тивних забруднюючих речовин.Шумовий вплив планованої діяльно-сті при експлуатації не виходить замежі відкритого розподільчого при-строю, знаходиться в межах проми-слового майданчика і не впливатимена формування подальшого звуковогополя.Безпосереднього впливу на геоло-гічне середовище не передбачаєтьсяна жодному з етапів планованої діяль-ності, при будь-яких умовах експлуа-тації.При реалізації планованої діяльностівідсутні скиди безпосередньо у воднесередовище. Безпосереднього впливу на водніоб'єкти не передбачається на жод-ному етапі планованої діяльності, прибудь-яких умовах експлуатації.Безпосереднього впливу на ґрунти непередбачається на жодному з етапівпланованої діяльності, при будь-якихумовах експлуатації.При реалізації планованої діяльностіне передбачається вплив на рослин-ний і тваринний світ та заповідніоб’єкти.З огляду на досить велику віддале-ність об'єкта від територій з нормова-ним рівнем якості середовищапроживання, його експлуатація непризведе до перевищення санітарно-гігієнічних нормативів і не матиме не-гативних соціальних наслідків.
Перелік залишкових впливівАналіз, виконаний в розділі ОВНС по-яснювальної записки робочого про-екту «Реконструкція секцій 1С-330,2С-330, 3С-330, 4С-330 ВРП110/330/750кВ Чорнобильської АЕС вчастині заміни розрядників РВМК-330

на обмежувачі перенапруги», підт-верджують, що після реалізації плано-ваної діяльності додаткового впливуна навколишнє середовище, по відно-шенню до існуючого стану, не відбу-деться.Передбачені проектом заходи забез-печать прийнятний рівень залишко-вих впливів на всі об’єкти навко-лишнього середовища.
Вжиті заходи 

щодо інформування 
громадськості про плановану

діяльність, мету і шляхи її 
здійсненняЗ метою інформування громадськостівідносно запланованої діяльності пе-редбачено наступні заходи:- підготовка та опублікування Заявипро наміри;- підтримка в актуальному стані ін-формації щодо даного проекту на веб-сайті ДСП «Чорнобильска АЕС»(www.chnpp.gov.ua).

Зобов'язання замовника щодо
здійснення проектних рішень
відповідно до норм і правил

охорони навколишнього 
середовища і вимог екологічної

безпеки на всіх етапах 
будівництва та експлуатації

об'єкта планованої діяльностіЕксплуатуюча організація ДСП «Чор-нобильска АЕС» забезпечить:- безпечну експлуатацію відповідно додіючих в Україні нормативних доку-ментів, інструкцій з експлуатації, тех-нологічних регламентів;- відповідну структуру керування, ква-ліфікацію обслуговуючого персоналу;- постійний контроль у процесі екс-плуатації за всією діяльністю по забез-печенню екологічних вимог.
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ВАЖЛИВО

ЗАЯВА ПРО ЕКОЛОГІЧНІ НАСЛІДКИ

щодо робочого проекту «Реконструкція секцій 1С-330, 2С-330, 3С-330, 4С-330 ВРП
110/330/750кВ Чорнобильської АЕС в частині заміни розрядників РВМК-330 

на обмежувачі перенапруги»



СЛАВУТИЧ
Воркшоп зі створення енергетичних кооперативів 

На початку листопада до Славутича
завітали представники українських
муніципалітетів та громадського
сектору, щоб взяти участь у на-
вчанні з теми «Створення  енерге-
тичних кооперативів в Україні». Ініціатором навчання виступили ГО«Екоклуб» та кооператив Wechange eG(Берлін, Німеччина), співорганізато-рами події стали КП «Агентство регіо-нального розвитку» Славутича  та СТ«Сонячне місто». Про сучасний стан соціально-економіч-ного розвитку та історію міста, а такожуспішну співпрацю міста  із енергокоопе-ративом «Сонячне місто» розповіла ди-ректорка Агентства регіональногорозвитку Арина Старовойтова. Інформацію про етапи створення, реалі-зацію спільнокошту у бізнес-проєкті бу-дівництва сонячних електростанцій надахах муніципальних будівель Славу-тича, технічні та організаційні моментироботи енергокооперативу розповівтехнічний експерт та інженер проєкту«Сонячного міста» Віктор Хоменко. Присутні також мали можливість у фор-маті дискусії поспілкуватися із першимзаступником міського голови ВікторомШевченко. На початку свого виступуВіктор Шевченко від імені міської гро-мади привітав Віктора Хоменка із зван-ням «Амбасадор Славутича» та вручивсимволічну відзнаку, яку також отрима-ють при наступному очному візиті доміста Роман та Андрій Зінченки, співзас-новники ГО Greencubator. По завершенні сесії «Запитання-відпо-відь», учасники події вирушили на ек-

скурсію містом від міського Турис-тично-інформаційного центру. Післяобідньої перерви навчання продовжу-ється — учасники презентують власнікомункаційні стратегії майбутніх коо-перативів, які вони планують створитиу себе в громадах.
Довідково. У 2019 році у Славутичі за
спільною ініціативою Славутицької мі-
ської ради та ГО Greencubator створено
муніципальний енергетичний коопера-
тив «Сонячне місто», що об’єднав ре-
сурси міста, місцевої громади та членів
кооперативу на засадах краудфандингу
(кооперативного спільнокошту) для
створення сонячної електростанції по-
тужністю 200 кВт, що розміщується
на дахах трьох муніципальних будівель.

Одним із засновників енергокооперативу
є комунальне підприємство «Агентство
регіонального розвитку» Славутицької
міської ради. Членом кооперативу міг
стати будь-який мешканець Славутича
за моделлю кооперативного спільно-
кошту. Вартість одного паю становила
15 000 грн. Таким чином міська рада за-

лучила внутрішнього інвестора —
мешканців громади, які мають право
голосу під час прийняття рішень щодо
діяльності енергокооперативу. Основа
діяльності кооперативу — будівництво
та експлуатація сонячних електростан-
цій з метою заробітку на продажі елек-
троенергії за «зеленим» тарифом.

У 2020 році Славутич визнано перемож-
цем у конкурсі «Кращі практики місце-
вого самоврядування»  завдяки нашим
постійним партнерам та інвесторам
— енергокооперативу  «Сонячне місто». 

Успішна практика «Створення муніци-
пального енергокооперативу у Славутичі
для будівництва сонячної електростан-
ції шляхом спільнокошту місцевих меш-
канців» отримала диплом І ступеня у
номінації «Формування безпечного, ком-
фортного та привабливого життєвого
середовища» з 168 заявок з усіх областей
України конкурсу Мінрегіону «Кращі прак-
тики місцевого самоврядування 2020».

За матеріалами Агентства регіо-
нального розвитку м.Славутич
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